



# 吟诵经典 润泽童年

星报讯(李玲 何宏旭 记者 马冰璐)为弘扬中华优秀传统文化,丰富孩子们的文化生活,引导广大学生认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,激发大家对中华优秀传统文化和祖国语言文字的热爱,增强民族自豪感和自信心,促进学生坚定信念、发奋读书、立志成才,同时构建和谐社会,掀起诵读经典诗文的新热潮,营造浓郁的文化氛围,4月23日,合肥市南岗镇双塘村组织了“吟诵经典 润泽童年”诵读活动。

本次活动主要采用诗歌朗诵的形式来演绎中华经典诗文明篇。赛前,志愿者老师们精心辅导,学生们用心练习,认真准备;赛中,各个参赛选手精神饱满、着装大方,他们用流利的普通话、

抑扬顿挫的语调,激情飞扬、声情并茂,所诵读的内容既有《弟子规》《三字经》和唐诗宋词等古训诗文,又有红色经典诗歌散文……孩子们那深情的诵读、激情的表演,把一段段优美的文字化为一幅幅生动的画、一曲曲悠扬的歌、一幕幕感人的景。孩子们在诵读古诗词中陶冶情操,汲取着丰富的中国传统文化营养。一首首耳熟能详、脍炙人口的经典诗文,在志愿者老师和学生们的精心演绎下,给人耳目一新的感觉。

此次开展的经典诗文诵读活动不仅丰富了学生的文化生活,更引导着学生认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,激发了大家对中华优秀传统文化和祖国语言文字的热爱。



4月21日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委、九珑湾党支部、妇联、共青团联合社会组织联合会在九珑湾党群服务站开展“诵读红色 传承经典”读书日主题活动。

刘丽红 梁英莲  
袁慧 记者 沈娟娟

## 骆岗街道陆大村:读书日,读党史

星报讯(刘芳芳 记者 沈娟娟)“春光美如斯,读书正当时”,今年4月23日是第26个世界读书日,为了进一步号召广大党员同志、青年团员厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,党建带团建、团建促党建,合肥市陆大村党总支、团总支,携手妇联、工会、关工委各部门在陆大村新时代文明实践站组织开展“读书日、读党史、强信念”主题活动。

活动中,组织党员、青年团员们认真学习了习近平总书记的《论中国共产党历史》一书,教育引导党员、青年团员认识中国共产党的百年历史就是一篇中国共产党带领全国各族人民艰苦奋斗、矢志前行的壮丽史诗。大力弘扬中

华民族优秀传统文化,引导党员全面了解建党的百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验,从中汲取继续前进的智慧和力量,同时要求广大党员、青年团员不断坚定信仰信念,厚植担当精神,务实砥砺前行,擦亮政治本色,不断提高自己的政治思想觉悟、扎实做好本职工作。

通过读书日活动的举行,大家纷纷表示,重温党的光辉历史,对革命先辈的理想信念有了更加深刻的了解和感悟,将继续培养读书爱好,坚持从书籍中汲取精神力量,在知行合一中锻炼过硬本领,进一步激发了工作斗志和干劲,为群众服务工作的开展贡献自己的力量。

## 诵读红色家书 传承红色基因

星报讯(王静 陈莹莹 记者 马冰璐)一纸家书写情长,百年历史话精神。4月21日,在世界读书日来临之际,合肥市南岗镇新城社区妇联举办了“诵读红色家书”比赛,辖区数十名党员、群众一起用书信打开百年历史,缅怀革命先烈,传承红色基因。

当天下午,新城社区共建单位丰乐种业企业技术中心党支部的党员董伟诵读了《赵一曼家书》。这是一封赵一曼烈士就义前写给儿子宁儿的信,寥寥几句话,诠释了革命者的深沉母爱。诵读完这封家书后,董伟还与大家分享了自己的体会,“从古至今,每一位父母都深爱着自己的子女,赵一曼烈士也不例外。”董伟动情地说,“但是为了民族,为

了千千万万的劳苦大众,她毅然决然投入到抗战中,没有长篇大论,没有华丽辞藻,这封信读来却令人震撼,让人潸然泪下。”

党员范家萌读的是一则讣告,“李家启,男,出生于1932年3月……1948年参军,参加过解放战争、抗美援朝战争,于1951年3月牺牲在朝鲜战场,享年19岁。”这则讣告,对于范家萌一家人来说,是一封被鲜血染红的“家书”。“1951年,我的奶奶收到了这封‘家书’,她的哥哥李家启牺牲了,自那以后奶奶常常思念哥哥,我懂事后,奶奶就给我讲起他。”范家萌说,奶奶告诉她,舅爷爷为国牺牲,家人以他为傲。

## 童心向党 馥郁书香

星报讯(於媛媛 尹巧云 江倩 记者 马冰璐)4月22日,在世界读书日即将到来之际,结合党史学习教育,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站、妇联、关工委联合南岗幼儿园开展“童心向党,馥郁书香”世界读书日系列活动,帮助孩子们形成爱读书、读好书、知史爱国的良好风尚。

此外,孩子们还踊跃向伙伴们推荐自己爱读的书,推荐哪一本书、原因是什么、读这本书有什么收获,大家都说得头头是道;部分家长还到场带领孩子们读绘本,互相之间交流读书育儿心得;幼儿园的图书角里,除了学党史书籍外,还准备了各类孩子爱看的图书与绘本,《我可以飞》《像爸爸一样》《独一无二的你》……小小的读书角里成了孩子们快乐阅读的海洋,他们读得津津有味。

## 黄镇村:读党史,感党恩

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟)在世界读书日即将到来之际,4月21日,合肥市淝河镇黄镇村团总支、妇联、关工委、新时代文明实践站等联合举办了“读党史,感党恩”青年读书分享会,通过学习百年党史,学习新思想,见证时代变迁,加深广大青年对家国情怀的情感认同。

分享会上,黄镇村的团员青年们共同学习了《中国共产党简史》中的部分内容,并分享了近期通过书籍、学习强国、青年大学习等方式学党史的心得体会。此外,每位与会青年还分享了最近让自己印象深刻的“布袋里的口粮”“常胜将军”段德昌”“焦裕禄的三份入党申请书”“毛齐华:隐蔽在上海红色电波中”等红色故事,在红色故事中学习党史,在学习党史中了解党的光辉历史,感悟党的初心使命,厚植爱国主义情怀,树立正确的世界观、人生观、价值观。

## 学党史、感党恩、跟党走

星报讯(代海燕 程雨 记者 祁琳)日前,合肥新站区瑶海社区崮岗社居委联合安泰社会工作服务中心,开展了“学党史、感党恩、跟党走”的主题学习教育活动。

参加活动的老党员们学习的书籍是党史学习教育指定书籍之一《中国共产党简史》,目的是通过老党员学习这本记录了100年来中国共产党团结带领人民进行革命、建设和改革的光辉历程,系统总结党和国家事业不断从胜利走向胜利的宝贵经验,集中彰显党在各个历史时期淬炼锻造的伟大精神的书籍,让社区居民知党恩、跟党走。

通过此次学习,进一步加强了党员对党史的学习,从党史中汲取信仰、信念的力量,牢固树立起正确的党史观,增强了广大党员的党员意识,时刻不忘感党恩,一心一意跟党走,用实际行动诠释新时代党员的使命与担当。



近日,合肥市新站高新区七里塘社区瑶东社居委的志愿者们组织开展了一场“沐浴书香 乐享阅读”阅读分享活动,让阅读的种子撒向社区千万家庭的心中。

刘永惠